

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 157 (12199)

Вторник, 16 августа 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В минувший четверг состоялся единый политдень на тему «Идеологическая работа — дело всей партии». В трудовых коллективах выступили партийные, советские работники, хозяйственные руководители. В городском узле связи проведена информационная конференция с участием секретаря горкома партии Н. А. Жилина, в совхозе «Битимский» с трудящимися беседовали председатель городского комитета народного контроля В. К. Туманов, заместитель заведующего орготделом горкома партии А. М. Рапацевич. Они подробно остановились на тех задачах, которые необходимо решать по выполнению постановления июньского Пленума ЦК КПСС.

После смены собрались в красном уголке пятого цеха Новотрубного завода представители бригад, инженерно-технические работники на информационную конференцию. Ответил на вопросы трудящихся заместитель председателя исполкома горсовета В. Ф. Федосеев. Немало нареканий вызывает работа магазинов в поселках. Прокатчики спрашивали, где можно приобрести стройматериалы, интересовались перспективами застройки города. Высказаны предложения, пожелания по улучшению автобусного движения. В. Ф. Федосеев проинформировал о проблемах городской жизни.

Как обычно главные специалисты предприятия приняли активное участие в едином политдне. Начальники отделов технического, финансового, организации труда и зарплаты Р. М. Толстиков, Ю. А. Серебряков, В. В. Крапивина выступили в цехах № 4, 11, 31, проанализировали положение дел на заводе по всем направлениям.

В единый политдень восемь работников исполкома горсовета побывали в производственном объединении «Хромпик». С трудящимися второго, четвертого, восьмого цехов, центральной лаборатории встретились секретарь горисполкома Т. А. Сердюк, заведующие отделами В. И. Храмцов, Т. П. Малофеева, А. А. Лаврова. Они отчитались о выполнении наказов избирателей, ответили на вопросы.

В коллективе жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой прошла информационная конференция с участием управляющего трестом В. Т. Стасюка, секретаря парткома Г. И. Арефьева, председателя профсоюзного комитета В. С. Бояринцева, юриста Л. В. Чекаловой. Особое внимание было уделено укреплению трудовой дисциплины, воспитанию чувства хозяина на производстве, бережного, рачительного отношения к материалам.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ТРЕТИЙ



Слесарь контрольно-измерительных приборов Павел Петрович Храмов пользуется авторитетом у своих товарищей. Опытный специалист считается лучшим рационализатором двадцать четвертого цеха Новотрубного завода. На его счету немало интересных предложений. Кроме того, Павел Петрович активный наставник. Он дал путевку в жизнь не одному молодому рабочему.

Фото В. Петрова.

ПО ВСЕМ ПОКАЗАТЕЛЯМ

На заводе по ремонту горного оборудования подведены итоги социалистического соревнования за июль. Победителем признан коллектив чугунолитейного участка, возглавляемый Б. П. Тихоновым. С начала года плановая продукция составляет 6,4 тонны. Л. НИЗАЕВА, рабкор.

В канун уборки урожая

ТЕХНИКЕ — НАДЕЖНОСТЬ

НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

Близится уборка зерновых. Сельские труженики приступают к ней на этой неделе. Успешный ход страды будет во многом зависеть от техники. Наш корреспондент беседует о степени ее готовности к уборке урожая зерновых культур с главным инженером совхоза «Битимский» П. Г. Гладких.

— К профилактическому осмотру и ремонту механизмов приступили месяц назад. За этот срок были подготовлены семь комбайнов, в том числе три «Колоса», две «Нивы», два СКД-5, пять жаток ЖВН-6. Кроме того, приведены в готовность агрегаты для сортировки зерна, барабанные сушилки. — начал рассказ П. Г. Гладких.

Ремонт в первую очередь занимался коллектив машинно-тракторной мастерской. Помощь ему оказывали совхозные механизаторы. Агрегаты для сортировки зерна и барабанные сушилки отремонтировал оператор В. П. Ярин.

Сейчас заканчивается монтаж воздухопроводов, электропитания площадки активного вентилирования зерна. Трудятся на этом объекте представители четырнадцатого цеха Новотрубного завода, возглавляемые мастером Е. А. Неромытовым. По его словам, через неделю площадка вступит в строй.

Параллельно инженерная служба хозяйства проводит ревизию сушилки КЗС-20П. Она будет готова к эксплуатации в ближайшие дни.

Помимо всего механизаторы, обслуживающие тракторный парк, проводят техосмотр, укомплектовывают механизмы запасными частями, инструментом.

СРОЧНЫЙ ЗАКАЗ

Дирекция, партийный, профсоюзный комитеты, комитет ВЛКСМ динасового завода обратились к трудящимся предприятия, в первую очередь первого, второго цехов, железнодорожного цеха по принятию мер к выполнению срочного заказа Кузнецкого металлургического комбината. Туда надо отправить большую партию огнеупоров, предназначенных для строительства коксовой батареи. Обращение было обсуждено на рабочих собраниях. Коллективы подразделений встали на ударную трудовую вахту. Они намерены выполнить задание в срок.

А. КОБЯКОВ, рабкор.

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

Комплексная бригада первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой выполняет большой объем работ на сооружении туннельной печи. Бригаду возглавляет бригадир его Почетной грамотой и ценным подарком. Коллектив успешно справляется с заданиями. Минтяжстрой СССР отметил работу Г. Б. Елтышева, начальника бригады.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ВОДОВОДА НИЖНИЕ СЕРГИ — ПЕРВОУРАЛЬСК

ПОЗДРАВИЛИ С ПРАЗДНИКОМ

Накануне профессионального праздника Дня строителя на объекте по переносу подсобного хозяйства курорта Нижние Серги состоялся большой концерт. Ведущий Анатолий Кофман вручил победителю социального соревнования бригаде штукатуров-маляров В. М. Анисимовой из первого строительного управления треста Уралтяжтрубстрой букеты цветов. Цветами и песней, музыкой и стихами радовали рабочих водовода участники художественной самодеятельности Дворца культуры «Строитель». Бригадир Валентине Михайловне Анисимовой и ее подруге по работе Марии Ивановне Киневой посвятили свои песни солисты Н. Кабанов и В. Деянов. Несколько русских народных песен, частушек исполнил женский хор ветеранов труда. На объектах водовода это второе выступление хора. В конце августа — начале сентября он вновь выступит на главной стройке города.

В. МАХНЕВ, парторг стройки.



О ПРОВЕДЕНИИ ОТЧЕТОВ И ВЫБОРОВ В ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ЦК КПСС принял постановление о проведении отчетов и выборов в первичных, районных, городских, окружных, областных и краевых партийных организациях.

В соответствии с Уставом КПСС в конце 1983 — начале 1984 года в первичных парторганизациях, районных, городских, окружных, областных и краевых организациях партии состоятся отчетно-выборные собрания и конференции. Успешное проведение этой важной политической кампании, указывается в постановлении, призвано обеспечить дальнейшее укрепление партийных рядов, развитие внутрипартийной демократии, совершенствование организаторской и идеологической работы партийных организаций, форм и методов партийного руководства социально-экономическими процессами, повышение руководящей роли КПСС в жизни советского общества.

ЦК КПСС принял предложение ЦК компартий союзных республик, крайкомов и обкомов партии о проведении отчетов и выборов в первичных парторганизациях в сентябре-ноябре 1983 года, в районных, городских, окружных организациях — в ноябре-декабре 1983 г., областных и краевых организациях — в декабре 1983 г. — январе 1984 г. До начала собраний и конференций в первичных организациях должны быть проведены отчеты и выборы в партгруппах и цеховых парторганизациях.

В центр внимания собраний и конференций ставятся вопросы деятельности парторганизаций, их руководящих органов по осуществлению решений XXVI съезда партии, Продовольственной и энергетической программ и решений майского, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Постановление ЦК КПСС о проведении выборов в партийных организациях опубликовано в газете «Правда». Публикуется оно также в журнале «Партийная жизнь».

ЗА РУБЕЖОМ

ВАРШАВА. Мощная современная система очистных сооружений «Гигаблук» сдана в эксплуатацию в одном из крупнейших промышленных центров республики — Катовице. Она способна в течение суток очищать от вредных примесей около 92 тысяч кубических метров воды, что позволит повысить чистоту рек Силезии, и прежде всего Равы, протекающей через горняцкую столицу.

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА: ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ, ПОИСК

СОЦИАЛЬНО-ВОСПИТАТЕЛЬНЫЕ КОМПЛЕКСЫ — В ДЕЙСТВИИ

Месяц назад впервые проведен рейд коммунистов по организации летнего отдыха школьников. Результаты проанализированы на заседании городского координационного совета. Они заставляют о многом задуматься тех, кто отвечает за работу в социально-воспитательных комплексах. В день рейда более 800 детей бесцельно слонялись по дворам. Беседы с подростками и родителями, а побывали коммунисты почти в трех тысячах семей, говорят о том, что не только в этот день ребята были предоставлены сами себе. В июне большинство из них тоже ничем не были заняты, в августе — никаким перемен. Как же так получилось?

ПОДРОСТКИ ВО ДВОРЕ

Некоторые из подростков не хотят ехать в загородные пионерские лагеря или родители не имеют возможности купить путевку. Они могли бы какое-то время поработать в лагерях труда и отдыха и даже выполнять посильную работу в организациях и учреждениях. Тем более, что, начиная с девятого класса, ребята начинают осваивать профессии в межшкольном учебно-производственном комбинате.

Особое внимание и контроль требуют к себе трудные подростки. Но и они, как показали результаты рейда, остаются не у дел.

Так, в социально-воспитательном комплексе № 2 тринадцать школьников взяты на учет инспекцией по делам несовершеннолетних, в четвертом их в два раза больше. Эти ребята также ничем не заняты все лето.

Фамилии некоторых из них заранее были известны. Однако ни школы, ни представители общественности не позаботились, чтобы образумить родителей, которые пьют, уменьшить негативное влияние улицы. В планах комиссии по коммунистическому воспитанию детей, учащейся молодежи и массово-политической работы со взрослым населением

есть разделы, касающиеся трудных подростков и неблагополучных детей. Но от задуманного до практических мер — дистанция огромного размера. Необходима индивидуальная работа с каждым. Трудно обойтись членам совета социально-воспитательного комплекса своими силами, надо использовать трудовые коллективы, где работают горе-родители.

В семье Ничковых шестеро детей. Все лето дети на попечении улицы. Родители пьянствуют. Неужели об этом не знают в цехах № 27 и 40 Новотрубного завода. Почему не помогли устроить ребят в пионерский лагерь?

Дворовые клубы в большинстве своем перестали уделять внимание трудным подросткам. Воспитатели сводят свои функции нередко к тому, чтобы открыть и закрыть клуб. Правда, в отчетах иногда поразительные цифры. Сотни детей заняты в кружках художественной самодея-

тельности, мягкой игрушки и т. д. А ребята предпочитают техническое творчество, спортивные секции. Конечно, одному штатному работнику не справиться. Надо чаще тревожить шефов, городской комитет комсомола, чтобы они направляли тренеров-общественников, руководителей кружков. Пока же в иных дворах подростки сами собираются «по интересам»: допоздна сидят на скамейках, мешая соседям отдыхать, сквернословят, играют в карты.

Первый опыт проведения рейдов показал, что и это — действенная форма работы по месту жительства. Решено 13 октября провести в социально-воспитательных комплексах еще один, выяснить, как трудоустроены выпускники восьмых и десятых классов.

На заседании городского координационного совета с информацией выступил секретарь горкома партии Н. А. Жилин. Приняты рекомендации по организации свободного времени подростков по месту жительства.

О. САИТОВА,
инструктор
горкома партии.



Два десятилетия назад присвоили звание ударника коммунистического труда машинисту тепловоза цеха № 21 Новотрубного завода М. М. Бобогло. В то время он был еще начинающим наставником молодежи. А сегодня на счету коммуниста, кавалера ордена Трудового Красного Знамени десятки воспитанников, которые стали настоящими мастерами своего дела. Фото Ю. Некрасова.

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

В АТАКЕ КАРИКАТУРА

Передо мной тридцать девять сатирических листов «Водители-винолюбители», выпущенных в этом году редколлегией пассажирского автопредприятия. Сороковой в минувшую пятницу занял место на стенде, установленном на видном месте. Вокруг свежего выпуска сразу же собрались свободные от рейсов водители, и начался обмен мнениями, из которого стало ясно: люди одобряют такую форму публичного осуждения нарушителей трудовой дисциплины и норм морали.

Решение открыть сатирическое окно созрело в результате обстоятельного обсуждения материалов ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, где вопрос о трудовой дисциплине был поставлен особенно остро.

— Пьянство и работа за рулем несовместимы, — делится соображениями секретарь партбюро А. Ф. Бех-

темиров. — Даже в выходной водитель не должен позволять себе рюмку вина, потому что наутро в рейс. Понимают это пока не все. Пристрастие к алкоголю некоторых наших водителей дает предприятию основной процент прогулов. Вот почему основной темой листка стала борьба с пьянством.

Карикатура — довольно грозное оружие. На первых порах сатирические листки исчезали со стенда с неимоверной быстротой. Но для того, чтобы всему коллективу узнать, как был разрисован нарушитель, хватало нескольких очевидцев. И потом тем, на кого была направлена кисть художника, долго приходится слушать насмешливые реплики. Наконец, срывать карикатуры перестали, но и теперь водители, попавшие в газету, обходят стороной место, где время от времени слышен взрыв смеха.

Но редколлегия решила пойти дальше. В листках стали появляться сатирические стихи, а немногим позже — сообщения о мерах наказания, принятых к тому или иному виновнику.

Вот группа водителей, изображенных на одно лицо, явно не вызывающее симпатии. В январе медработник не выпустил их на линию, за что каждому объявлен строгий выговор. Все лишены премии и трех дополнительных дней отпуска, а отпуск перевесен на зиму. Ясно, что люди задумаются: на кл а д н о обошелся прогульщикам один злополучный день.

Не миновали коллективному осуждению кондукторы Н. А. Аверина и А. Г. Матафонова, рискнувшие в торитет сатирического листка в виде пошуметь на улицах Билимбае. Худож-

ник автопредприятия член ВЛКСМ Ольга Чуванова не пожалела красок, чтобы наглядно показать, насколько водка способна обезобразить человека. Водитель третьей автоколонны С. И. Сокирко тоже получил по заслугам за то, что безобразно ведет себя в быту и не занимается воспитанием дочери.

Выпускается сатирический листок по горячим следам происшествия. Периодичность его пока определить трудно, потому что ни один случай нарушения трудовой дисциплины не остается без внимания редколлегии. Но у редактора коммуниста И. И. Лаврентьева есть все основания надеяться, что число номеров будет в дальнейшем сокращаться. Больно ударяют по самолюбию рабочие эти далеко не безобидные «картинки», вынесенные на всеобщее обозрение.

Сейчас члены редколлегии думают над тем, как сделать стенную газету более наступательным помощником трудового коллектива в борьбе за дисциплину и порядок. Совет они могут получить у В. И. Ленина, постоянно подчеркивавшего, что сила печати (в том числе и стенной) в широком привлечении трудящихся к газетной трибуне. Пока участвует в выпусках несколько человек. Не будет, думаю, лишним дать слово члену товарищеского суда, знатному рабочему, профсоюзному активисту, поместить в стороне от карикатуры мнение уважаемого человека по поводу прогульчиков, пьяниц и прочих нарушителей, мешающих коллективу успешно трудиться. От этого авторитет сатирического листка только окрепнет.

Л. ВОЛКОВА.

ИЗ ПРАКТИКИ РАБОТЫ ТОВАРИЩЕСКИХ СУДОВ ГЛАВНОЕ — ПРЕДУПРЕДИТЬ

Иван Федорович Исаев возглавляет товарищеский суд второго цеха динасового завода. Более десяти лет выполняет коммунист это партийное поручение. В коллективе у него репутация требовательного и принципиального человека. Знает производство, людей. Здесь он работает почти сорок лет. Не расстанется с цехом, хотя на пенсии. За те годы, что он руководит товарищеским судом, у Ивана Федоровича сложился определенный стиль, подход в разборе дел. Сегодня он делится мыслями по организации работы товарищеских судов.

В цехе произошел возмутительный случай. Контролер ОТК забраковала часть продукции прессовщица О. С. Котовой. Та разразилась бранью, повела себя непотребно. Решили вынести это на заседание товарищеского суда. Пригласили работников коксового и фрикционного участков, отдела технического контроля. Конечно, безобразный поступок О. С. Котовой получил принципиальную оценку. Выступили не только члены товарищеского суда, которые детально разобрались в обстоятельствах дела. Думаю, полезно было ей послушать осуждающее мнение товарищей. Получился острый разговор о взаимоотношениях между работниками службы ОТК и теми, кто выдает продукцию. В общем-то и те, и другие решают одну задачу — повышать качество огнеупоров, но подход разный. Что греха таить, есть и недобросовестные люди, которые в погоне за планом идут на нарушения технологии, допускают брак, надеясь на снисходительность контролеров. Котова оштрафована на 25 рублей.

Разные дела рассматриваем на своих заседаниях. Но особое место занимают вопросы трудовой дисциплины и общественного порядка. Практически ни один прогульщик нас не минует. Хотя, должен заметить, боится товарищеского суда, как огня. Иные пытаются

упредить события, упрашивают, чтобы их проступок не обсуждался. Согласно понести наказание рублем. Но спуску никому не даем, используя права, предоставленные товарищеским судам. В новогодние праздники электромонтер В. П. Грудинин участвовал в коллективной пьянке в цехе. Мы приняли решение рекомендовать администрации о переведении его на три месяца на нижеоплачиваемую работу. И проследили, чтобы он понес наказание. Слесарю В. И. Филиппову объявили общественный вы г о в о р. А. В. Солохин, тоже слесарь, постоянно нарушает дисциплину. С ним работали и наша общественная организация, и коллектив, и администрация. Сил затрачено много, но, к сожалению, воспитательного эффекта не добились. Он уволен с завода за прогулы. Мастер Н. И. Михальченко оштрафован товарищеским судом за нарушение общественного порядка. Мы не переоцениваем силу наказаний, куда большее значение придаем выскатательному разговору на людях. Поэтому о каждом заседании широко оповещаем коллектив. Общественное мнение — наш действенный помощник. Ведь в товарищеский суд избрано восемь человек. Да, все активны и ответственны. Вместе участвуем в подготовке заседаний, изучаем дело. Мнение коммунистов Н. А. Ярина, М. С. Федотова всегда авторитетно и весомо. Однако важно, чтобы и рабочие высказали свое мнение.

Главная наша функция воспитательная, профилактическая. А значит, нужна гласность в работе. Поэтому стараемся заседания проводить при большой аудитории, приглашаем руководителей цеха, мастеров. Не упускаем возможности

выступить на партийном, рабочем собрании, познакомиться с теми вопросами, что мы разбираем. По мере сил и возможностей помогаем активистам других цехов. Участвовал в заседании товарищеского суда в ремонтно-строительном цехе. Вспомню факт: один из рабочих попытался взять на хлебокомбинате несколько батончиков. Воришку задержали. Товарищеский суд наложил штраф 50 рублей.

Не так давно состоялось заводское партийное собрание, на котором обсуждены задачи по выполнению решения июньского Пленума ЦК КПСС. На нашем предприятии очень остро стоит вопрос о трудовой дисциплине. Многие могут сделать по ее укреплению товарищеские суды. Но далеко не все действуют с полной отдачей. О нас, по существу, забыл профсоюзный комитет. Никто не интересуется работой, результатами, никто не проверит, правильно или неправильно осуществляем полномочия. Не помню, когда в последний раз нас собирали, чтобы можно было обменяться опытом, поучиться друг у друга. В городе организована учеба, но не всегда имеешь возможность приехать.

Поддержка, контроль со стороны профсоюза необходимы. Приведу такие цифры. В позапрошлом году наш товарищеский суд рассмотрел 108 дел, в прошлом — лишь 23. И никто не обратил на это внимания. Ныне разобрано 43. Много это или мало? Приходится полагаться на собственную интуицию. Нет у нас никакой наглядной агитации, специального уголка, где бы мы могли вывешивать материалы заседаний, решения о принятых мерах.

Чувствуем ли мы отдачу от работы, достигаем ли цели? Да. Редко, кто повторно попадает на заседание товарищеского суда. И все-таки конечной цели своей — остаться «безработными» — мы пока еще не достигли, и, значит, успокаиваться рано.

И. ИСАЕВ,
председатель товарищеского суда цеха № 2 динасового завода.

НОВОЕ ИЗДАНИЕ

Институт марксизма-ленинизма при ЦК КПСС подготовил к выпуску Избранные сочинения В. И. Ленина в десяти томах. В него войдут основополагающие работы о создании партии нового типа, истории трех российских революций, победе Великой Октябрьской социалистической революции и защиты ее завоеваний, строительства первого в мире государства рабочих и крестьян, законодательства и принципах создания социализма и коммунизма. Будут представлены работы Ленина по вопросам борьбы за мир, стратегии и тактики международного коммунистического и рабочего движения, истории Коминтерна, национально-освободительной и борьбы угнетенных народов. Десять томов, составляющие компактную библиотеку, станут для широких масс источником знаний по проблемам ленинского теоретического наследия.

На это издание можно оформить подписку в любом книжном магазине.

В. ФЕСЕЧКО,
товарозед.

2 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
16 августа 1983 г., № 157

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЕ БЕСЕДЫ

Ежедневно проводит беседы в коллективе мастер управления производственно-технологической комплектации Г. Н. Патракова. Нет политического события, которое не стало бы предметом разговора агитатора с рабочими. Характерно, что Галина Николаевна связывает

беседы с конкретными делами коллектива, потому к ней приходят не только рабочие ее бригады, но и крацовщики управления механизации, рабочие других строительных организаций.

М. ЛАЗАРЕВА,
нештатный корреспондент.



ПОТЕРИ, КОТОРЫЕ НЕ ВОСПОЛНИШЬ

Подсчитано, что если каждый рабочий прокатного цеха за смену потеряет по минуте, то всему коллективу потребуются лишние сутки для выполнения государственного плана! Между тем на участках отделки труб пятого цеха Новотрубного завода потери составляют не минуты, а часы. Здесь обычная картина, когда в первые два-три часа смены производительность труда на станках самая минимальная, а к концу — гораздо выше. Нередко в начале рабочего дня часть станочников вообще сидит без дела, ждет, когда загрузят оборудование.

Отсюда и штурмовщина в конце месяца, в результате чего снижается качество, появляются и нарушения трудовой дисциплины. Ведь как у нас порой рождаются «Подумаешь, опоздал на час в начале месяца, в конце — отработаю». Опоздания, прогулы, уходы с работы раньше положенного стали обычными на участке отделки труб стана «160» и ШХ-15. На большой отделке, где начальник участка В. А. Цыпышев, стропальщик В. Ф. Дылдин десятого июня опоздал на смену на три часа. А одиннадцатого, двенадцатого, тринадцатого июня совсем не вышел на работу.

Уверен, меньше было бы подобных нарушений, если бы каждый недисциплинированный человек строго осуждался, наказывался. Нередко нынче руководители общими словами по поводу нехватки рабочих рук прикрывают собственную беспричинность. Фактов много. Вот один из документов председателя группы народного контроля смены «В» Е. С. Дьякова. 6 и 7 июня на участке сбыва не работал стропальщик Г. А. Халиулин. А в таблице против этих смен стоят восторги. Не отмечены в таблице опоздания, прогулы токаря отделки ШХ-15 М. Г.

Макарова, который седьмого июня вообще не вышел на смену, а одиннадцатого опоздал на четыре часа, да еще на полчаса раньше бросил работу. На этом же участке на три часа опоздал на смену, кстати, тоже одиннадцатого июня, тоже в ночную смену резчик Ф. Е. Крупин. Вот и прикинем: токарный станок простоял четыре с половиной часа, почти столько же станок для резки труб. Разве это не отразилось на результатах работы коллектива? Но вместо того чтобы осудить нарушителей, их пожалели.

Есть случаи на участках отделки труб стана «160», ХПТ-55-75, в отделах сбыва и ШХ-15, когда прогулы, опоздания, ранние уходы никак не отражаются в рабочих табелях. Там полный порядок. Постоянно слышишь от руководителей, не желающих применять строгие меры к нарушителю, мол, у того золотые руки, светлая голова. И выходит такой из кабинетов начальника самоуверенный и спокойный, да еще собутыльников поучает: «Надо уметь жить». Администрация, цеховой комитет профсоюза смотрят на это сквозь пальцы.

Правда, на партийном собрании было сказано, что в первом полугодии на некоторых участках ухудшилась трудовая дисциплина, что в цехе за полугодие совершено 79 прогулов, потеряно 242 рабочих дня. Но нет еще в коллективе примиримости к нарушителям. А ведь с каким трудом мы справляемся с государственными заданиями! Нужно сообща взяться за укрепление трудовой и исполнительской дисциплины, тогда нам по силам тришить бы и более напряженные планы.

А. НИКИФОРОВ, резчик труб, руководитель рабкорского поста цеха № 5 Новотрубного завода.

ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОР — МАЛО

Летний сезон в разгаре — пора изобилия плодово-овощной продукции. Поступает она в достаточном количестве и на базы торгующих организаций. А на прилавки магазинов, в овощные палатки? К сожалению, не везде можно купить набор овощей для салата или борща, желает лучшего организация торговли на улицах, а в некоторых магазинах ее вообще нет. Об этом пишут и звонят в редакцию читатели.

В один из дней на базе горпищеторга имелось 30 тонн яблок и 76 тонн помидоров. От магазинов в этот день поступило тридцать заявок, а выполнены далеко не все из-за нехватки транспорта. Сорочка заявок принята складом консервированной продукции, которой скопилось одиннадцать вагонов, но ни одна заявка не удовлетворена. Подобная же картина и в других хранилищах. Не могут вывезти своевременно скоропортящуюся овощную продукцию, не говоря уже о такой, как консервы, сахар и т. д.

Горпищеторг имеет договор с грузовым автопредприятием на выделение ежедневно восемнадцати автомашин, что фактически никогда не выполняется. В этот день на базе работало всего одиннадцать. Значит, значительная часть продуктов не дошла до покупателя, а автопредприятие с легкой душой заплатило торговлю штраф за невыполнение договора.

В июне на сессии городского Совета народных депутатов директор восьмой автобазы Г. И. Круг сказал, что «грузовое автопредприятие обеспечивает заявку пищеторга лишь на треть, поэтому автотранспортные нехватки покрываются другими предприятиями. Надо исполному горсовета решить вопрос о том, чтобы торговыми перевозками занималось только автопредприятие». Почти два месяца минуло с тех пор, а что изменилось?

— Сейчас мы будем вы-

делять машин для перевозки продуктов еще меньше, так как часть транспорта отправлена на уборку урожая, — сказал начальник автопредприятия П. И. Ломтев. Значит, магазины смогут получать с базы необходимые продукты еще в меньшем количестве. А какова же реальность договора?

На другой день в диспетчерской базы торгового склада до полутора десятков заведующих магазинами и экспедиторов, которые ждали транспорт, чтобы завести товар в торговые точки. К половине девятого утра подошли всего девять машин. Значит, опять штраф, который составил за этот год более шестисот рублей, остальную неустойку транспортники возмещают «натурой» — стройматериалами.

Конечно, есть у автопредприятия и свои трудности, объективные, так сказать, причины. Но настолько ли они объективны? В день проверки на ремонте стояло 48 автомашин. Начальник авторемонтной мастерской А. А. Валов пояснил, что одиннадцать требуют крупного ремонта, а остальные стоят из-за мелочей — сальники, подшипники и т. д., которых порой не бывает на складе, приходится искать в других организациях, тратить время на их доставку. Ремонтной мастерской нужна машина для обслуживания ремонта, но руководство автопредприя-

тия на просьбы ремонтников не реагирует.

— Конечно, простой транспорта на ремонте можно и надо сокращать, — говорит секретарь партбюро Н. В. Пепеляев. — Зависит это от организованности, а ее порой и не хватает. К примеру, ремонтников волнует вопрос окончания строительства новой производственной базы: зима не за горами, и неизвестно, будут ли люди работать в нормальных условиях. Об этом коммунисты и хотели послушать на заседании партийного бюро Петра Ивановича Ломтева, но он не явился. Еще дважды переносили срок, но начальник автопредприятия так и не пришел на заседание бюро. Если так ведет себя руководитель, что же можно спросить с рабочего?

А пока партийная и общественные организации ищут общий язык с руководителем предприятия, договор на выделение транспорта торгующим организациям продолжает срывать. Администрация автопредприятия отделывается штрафами (благо не из своего кармана), а покупатели тем временем ходят по магазинам в поисках набора продуктов для обеда, хотя базы буквально завалены плодово-овощной продукцией. Для чего же ежегодно заключать «липовые» договоры?

В. САБЕНИН, рабкор.

ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Работники городского узла связи относятся к сфере обслуживания, а в ней, как правило, трудится больше женщин, которые очередные отпуска стараются брать летом, чтобы отдохнуть вместе с детьми. Однако на доставочных участках в этот период нехватки в людях не ощущается: на помощь приходят учащиеся старших классов.

В июле, например, очень хорошо поработал ученик средней школы № 6 Петр Гордеев. Он доставлял телеграммы. При этом использовал личный велосипед. С его помощью за день вручал первоуральцам до ста и более телеграмм.

Хорошо работали в июле, да и сейчас тоже, наши доставщики телеграмм А. Н. Котова, В. В. Пермяков, Ю. Г. Лутков, Р. Н. Ямалетдинов. Быстро и в срок разносят они корреспонденцию, за что благодарят их горожане.

С. ЦЕПИЛОВА, начальник телеграфа.

ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДИР

Во втором отделении связи более десяти лет трудится бригадир почталюбов Надема Нуримовна Фатхутдинова. Она умело руководит бригадой, каждый член ее обслуживает своих клиентов быстро, своевременно доставляя письма, газеты, журналы.

Надема Нуримовна очень серьезно относится к своим обязанностям, аккуратно их выполняет. При случае она может подменить любого сотрудника в отделе доставки, в совершенстве знает работу на сортировочном участке. Молодежь охотно идет к ней в ученики.

Фатхутдинова ударник коммунистического труда. Она постоянно поощряется почетными грамотами, денежными премиями.

В. БАРСКАЯ, начальник отделения связи.

В МИРЕ КАПИТАЛА

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Париж. Проводимый французскими предпринимателями при поддержке правых партий курс на свертывание производства во многих отраслях экономики привел к дальнейшему обострению проблемы безработицы. Только в июле на предприятиях страны было объявлено о ликвидации около 17 тысяч рабочих мест. В настоящее время армия «лишних людей» во Франции составляет более 2 миллионов человек.

На снимке из газеты «Юманите»: участники забастовки парижских служащих, занятых в системе городского водоснабжения. Они выступили против санкций, принятых властями в отношении их коллег — участников предыдущей забастовки, а также потребовали улучшения условий труда и прекращения массовых увольнений.



«Пошадите стариков! Не отнимайте у нас последние гроши!». Под такими лозунгами в Японии проходят митинги и демонстрации престарелых жителей. Крупная буржуазная газета «Асахи» приходит к выводу, что большинство пожилых японцев находится в бедственном положении. Общегосударственной системы пенсионного обеспечения в Японии нет, и люди, безжалостно уволенные по достижении 55—60 лет, получают лишь единовременное пособие. Особенно тяжелый удар по японским старикам нанесло решение правительства об отмене льготного медицинского обслуживания для людей старше 70 лет.

На снимке: участники митинга престарелых в защиту своих прав, состоявшегося в Токио.

Фотохроника ТАСС



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ ПОСТУПАЙТЕ НА РАБФАК УНИВЕРСИТЕТА

В этом году состоится очередной набор на подготовительное отделение (рабфак) Уральского государственного университета. Первые выпускники рабфака закончили университет и разъехались по местам распределения.

Система подготовки специалистов через рабфак является перспективной формой обучения. Практически каждый пятый первокурсник приходит на факультет с рабфака, а на факультет журналистики — каждый второй. Сейчас трудно представить себе студенческую жизнь любого факультета без партийного, комсомольского или профсоюзного активиста-рабфаковца.

В этом году мы планируем набрать на подготовительное отделение 170 слушателей по специальностям: математика, механика, физика, астрономия, геодезия, химия, биология, философия, научный коммунизм, история, архивоведение, русский язык и литература, журналистика. Мы принимаем молодых рабочих и колхозников, имеющих непрерывный стаж работы не менее одного года на одном предприятии. Ученический стаж не учитывается при поступлении на рабфак. Принимаем также уволенных в запас воинов по направлениям командования частей.

К сожалению, некоторые предприятия считают университет вузом непромышленного профиля и порой не дают своим работникам направления к нам. Следует напомнить, что естественные факультеты направляют своих выпускников не только в школы, но и в вычислительные центры, научно-исследовательские институты. Гуманитарные факультеты готовят социологов, архивных работни-

ков, журналистов, преподавателей школ, техникумов и вузов. Словом, выбор есть. Так что, если хотите стать студентом — добро пожаловать на наш рабфак!

Справки даем по телефону 22-83-26. Документы следует направлять по адресу: 620083, г. Свердловск, К-83, пр. Ленина, 51, Уральский университет, подготовительное отделение, комната 604.

Документы нужны такие: направление руководителя предприятия или командования со ссылкой на постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 20 августа 1969 г. № 681, заверенное угловым штампом и гербовой печатью, заявление, документ о среднем образовании (в подлиннике), две характеристики (производственная и общественная), выписка из трудовой книжки, восемь фотографий, медицинская справка (форма № 286). Прием документов заканчивается 10 ноября. Инородные слушатели обеспечиваются общежитием, и все слушатели получают стипендию в размере 40 рублей. В университете существует заочная форма обучения. Начиная с 1 декабря в течение восьми месяцев слушатели готовятся по избранной специальности к поступлению в университет. Наши преподаватели стремятся выйти за рамки школьного учебника, вносят в преподавание элементы тех дисциплин, которые входят в университетскую программу. После окончания учебы на подготовительном отделении рабфака слушатели сдают экзамены и в случае успеха зачисляются на первый курс избранного факультета без конкурса.

В. ДАНИЛЕНКО, зав. подготовительным отделением.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

Профсоюзная организация заботится о том, чтобы отдых связистов был разнообразным и полноценным. Мы постоянно имеем путевки в дома отдыха, курорты и санатории, туристские. Передовиков стараемся поощрять бесплатными путевками.

В нынешнем году особое внимание оказано областным управлением связи нашим кадровым работникам П. Д. Кадилову, Г. А. Петровой, Л. Г. Кожениковой. Последняя была участницей слета ударников коммунистического труда в Свердловске, посвященного 25-летию движения за коммунистическое отношение к труду.

И. ЛЫСЕНКОВ, председатель профкома.

НОВАЯ ТЕХНИКА

План по внедрению новой техники за полугодие в узле связи выполнен успешно. В автоматическую междугородную телефонную связь вновь включено 16 каналов, переведено на трехпрограммное радиовещание 7500 радиоточек, установлено на предприятиях три телетайпа, которых в городе теперь 43. Успешно выполняется план и в третьем квартале.

А. МАЛИКОВ, главный инженер.

3 стр.



Оренбургская область. Эти велосипеды марки «Старт» — новинка Гайского завода детских игрушек. У них легкий ход, удобный руль и сиденье. В варианте машины предусмотрены дополнительные боковые колесики для малышей, которые будут учиться ездить. Во втором полугодии завод выпустит более 3 тысяч «Стартов», а в следующем году — 50 тысяч.
Фото Ал. Поддубного, Фотохроника ТАСС.

В образцовых коллективах

ВСЕ ДЛЯ ДОМА

Наверняка каждому первоуральцу довелось быть покупателем в магазине хозяйственных товаров № 43 по улице Ватутина. Две цифры характерны для этого магазина: более тысячи наименований товаров имеется в ассортименте, более тысячи покупателей бывает здесь ежедневно. В чем причина такой популярности? Магазины признаны в торговле лучшим по самообслуживанию, за что награждены грамотой Центрального управления научно-технического общества торговцев. Удобна для покупателей выкладка товаров, к их услугам опытные продавцы-консультанты. Здесь хозяйка найдет необходимое для кухни, для приготовления пищи, для сервировки стола. Есть товары для создания уюта и удобства в квартире. Большая забота проявляется о садоводах, которых сейчас в городе многотысячный отряд: удобрения, химикаты, садоводческий инвентарь, инструмент. Дружный коллектив обслуживает покупателей, передовой в социалистическом соревновании, выполняющий повышенные обязательства. Возглавляет его отличник советской торговли Анна Ефимовна Бутакова, трудовой стаж которой — три десятка лет. Начиная продавцом, без отрыва от работы окончила техникум советской торговли, более десяти лет руководит этим коллективом. Хорошо налажена в магазине воспитательная работа. Бутакова постоянно ведет общественную деятельность: народный заседатель, наставник молодежи. Она воспитала 26 молодых работниц, которые сейчас стали хорошими специалистами. Среди них О. А. Левенских — товаровед по организации торговли, Е. Д. Лазутина заведует секцией в магазине № 43 и многие другие. Десятки поощрений, грамот имеет директор магазина за образцовую работу, портрет А. Е. Бутаковой среди лучших людей города в городской галерее Почета. Ее первыми помощниками являются кадровые работники торговли, такие как Н. Н. Никревич, В. А. Сысоева, которые всегда внимательны к покупателям, на них равняется молодежь. Коллектив магазина занесен в книгу Почета областного управления торговлей.
Б. ГРИНБЕРГ, рабкор.

«ГОВОРИТ ПЕРВОУРАЛЬСК»

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ С 16 ПО 31 АВГУСТА

- 16 АВГУСТА, ВТОРНИК. 7.15. Радиожурнал «Рабочий человек». К 50-летию НТЗ.
- 17 АВГУСТА, СРЕДА. 8.25. Городские известия. Маршрутами технического прогресса.
- 18 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ. 8.25. Городские известия. Продовольственная программа — дело всенародное.
- 19 АВГУСТА, ПЯТНИЦА. 8.25. Клуб будущего война. Репортаж из военно-спортивного лагеря НТЗ.
- 22 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК. 18.00. Городские известия.
- 23 АВГУСТА, ВТОРНИК. 7.15. Передача «Шефы и школы».
- 24 АВГУСТА, СРЕДА. 8.25. Передача для старшеклассников «Компас юности».
- 25 АВГУСТА, ЧЕТВЕРГ. 8.25. Городские известия.
- 26 АВГУСТА, ПЯТНИЦА. 8.25. Репортаж с августовского совещания учителей.
- 29 АВГУСТА, ПОНЕДЕЛЬНИК. 18.00. Городские известия. Новое на киноэкране.
- 30 АВГУСТА, ВТОРНИК. 7.15. Радиожурнал для молодежи «Современник».
- 31 АВГУСТА, СРЕДА. 8.25. Городские известия.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «ГДЕ-ТО ПЛАЧЕТ ИВОЛГА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Кинотеатр «Космос». «ДОМОЙ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.
Клуб филиала Новотрубного завода. «ВАСИЛИЙ БУСЛАЕВ». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб Трумпоселка. «ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН». Сеансы: 19, 21 час.

ВНИМАНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ

Завтра в 19 час. 15 мин. по второй программе телевидения смотрите передачу «Моя милая сердцу Родина» в честь 75-летия нашей землячки-писательницы Ольги Марковой.

ДЮСШ фигурного катания на коньках объявляет набор девочек и мальчиков 1977—1978 годов рождения. Запись с детьми во Дворце спорта с 22 по 28 августа с 18 до 20 часов ежедневно. Необходимо иметь медицинскую справку о состоянии здоровья, свидетельство о рождении ребенка и спортивную форму.

В городской парк культуры и отдыха срочно требуются на постоянную работу: завхоз, художники со специальным образованием, конвозчик, начальник аттракционов, старший кассир. Приглашаются пенсионеры (пенсия сохраняется полностью).

Обращаться: ул. Физкультурников, 2, кв. 2 с 8 до 17 часов. Выходные — суббота и воскресенье.

17—18 августа в магазинах № 44 «Товары для женщин», № 5 «Малыш» проводится выставка-продажа верхних трикотажных изделий производства Нижне-Тагильского трикотажного объединения с участием представителя объединения.

17 августа в 11 часов в магазине № 44 «Товары для женщин» и в 17 часов в магазине № 5 «Малыш» будут организованы демонстрации представленных моделей.

Приглашаем принять участие в работе выставки-продажи и высказать замечания и предложения.

С 17 по 21 августа в помещении Дворца культуры «Строитель» будет проводиться традиционная городская выставка цветов, плодов и ягод.

Выставочный комитет приглашает принять участие в работе выставки всех цветоводов-любителей, садоводов, кактусистов.

Открытие выставки 17 августа в 15 часов. По всем вопросам обращаться в горсовет ВООП (ул. Ватутина, 43) или по телефону 2-14-60.

Шерсть — верная спутница моды. Замечательные качества ее высоко ценились во все времена. И женщина с удовольствием включает в свой гардероб платье из красивой и долговечной ткани. В нем вы будете нарядны в деловой и торжественной обстановке.

Магазины № 3 «Юбилейный» (ул. Ленина, 141), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина, 20), № 10 «Ткани» (пос. Динас) имеют в большом ассортименте шерстяные костюмные и платяные ткани в клетку, полоску, однотонные. Все, что сшито из шерстяной ткани, практично, нарядно, элегантно. Здесь же вы можете приобрести ткань портюерную различных расцветок стоимостью от 6 до 9 рублей. Ширина — 1 м 50 см.

ПРЕДЛАГАЕМ НОВИНКУ

Экран телевизора делает вас свидетелем интересных событий, где бы они ни происходили: на земле, на воде, в космосе.

Телевизор II класса «Кварц-Ц-202» полупроводниковый, обладающий высокой чувствительностью, имеет схему автоматической регулировки, способный вести прием на значительном удалении от телевизионного центра. Стоимость 790 рублей.

Музыка — неизменная и желанная спутница любого торжества.

Магазин № 8 «Энергия» (ул. Вайнера, 15-а) предлагает радиолу «Весна-323» по цене 208 рублей.

Желаем удачной покупки!

Первоуральской автобазе № 8 требуются водители автомобилей категорий «С», «Д» и «Е» на автомобили разных марок и грузоподъемности. За справками обращаться в бюро по трудоустройству по ул. 1 Мая, 10 или в отдел кадров автобазы № 8.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА

В связи с ремонтными работами на Ревдинском водоводе подача воды в город 17 августа с 8 до 22 часов будет резко ограничена.

Ю. ШАРНИН, заместитель главного энергетика Новотрубного завода.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ

предлагает следующие поездки на сентябрь: по советской Армении (авиа) с 30 августа по 10 сентября. Цена 225 рублей. Москва «Измайлово» (жд) с 10 по 21 сентября — 204 рубля. К Азовскому морю (жд) с 13 сентября по 1 октября — 168 рублей. Батуми (авиа) с 9 по 30 сентября и с 29 сентября по 20 октября — 240 рублей. Прибалтика (Клайпеда — Укмерге) ж/д с 5 по 23 сентября — 225 рублей. Волгоград — Астрахань с 3 по 25 сентября и с 27 сентября по 19 октября — от 189 до 300 рублей. Пермь — Астрахань с 16 сентября по 7 октября — 146 рублей. Ессентуки (авиа) с 10 по 29 сентября. Цена 234 рубля.

19 августа в г. Рязани состоится тираж выигрышной денежно-вещевой лотереи седьмого выпуска. Разыгрываются автомобили «Москвич-2140» и «Жигули» ВАЗ-21013, мотоциклы, пианино, телевизоры цветного изображения, телевизоры черно-белого изображения, магнитофоны и другие ценные вещи.

Приобретайте лотерейные билеты, участвуйте в тираже!

Первоуральское профессионально-техническое торгово-кулинарное училище объявляет прием учащихся на отделения: младшие продавцы продовольственных товаров широкого профиля (с образованием 10 классов, срок обучения 1 год), продавцы продовольственных товаров с правом работы кассирами-контролерами (с образованием 10 классов, срок обучения 2 года), кассиры-контролеры продовольственных товаров (с образованием 8 классов, срок обучения 2 года), продавцы (выпускники школ, проходившие обучение в учебно-курсовых комбинатах по профилю младших продавцов продовольственных товаров, срок обучения 6 месяцев), кассиры-контролеры промышленных товаров (с образованием 10 классов, срок обучения 1 год).

Во время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Восемиклассники продолжают учиться в вечерней школе. Выпускники училища, получившие диплом с отличием и поступающие в высшие учебные заведения для обучения без отрыва от производства по родственным специальностям, зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.

Выпускники училища, имеющие отличные и хорошие оценки по всем предметам и успешно выдержавшие квалификационные экзамены, имеют право поступать в дневные учебные заведения по соответствующей специальности (до 10 процентов выпуска) по рекомендации училища.

Профессионально-техническое училище открылось в 1971 году, расположено в современном 3-этажном здании. Второй и третий этажи занимают учебные кабинеты, оборудованные техническими средствами, снабжены наглядными пособиями.

В училище имеется хорошая библиотека. Работают кружки по всем предметам. В кружках «Товарищ продавец», «Тайны продуктов», «Юный кулинар» учащиеся узнают о новых товарах, о современной моде, научатся вкусно готовить и красиво оформлять разнообразные блюда, культурно обслуживать посетителей. Полученные теоретические знания учащиеся закрепляют на производственной практике в лучших магазинах и столовых города.

Занятия в нашем училище — это не только специальные и общеобразовательные предметы и производственная практика. Это уроки физкультуры в зале, на стадионе, в бассейне, на лыжах, это спортивные секции и кружки художественной самодеятельности. Проводятся массовые спортивные соревнования, экскурсионные поездки по музеям и памятным местам города Свердловска. Интересно проходят в училище конференции, «огоньки», конкурсы на лучшего по профессии, вечера, встречи с писателями и поэтами, ветеранами войны и труда, передовиками производства.

Большие и интересные дела ждут вас, юные друзья! В училище вы получите нужную для нашего города профессию. После окончания училища выпускники направляются в горпротторг, горпищеторг и трест столовых. Время учебы засчитывается в трудовой стаж.

Приходите учиться к нам!

Для поступления необходимы следующие документы: заявления (несовершеннолетних и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 6 фотографий (размер 3x4). Направление на медосмотр выдается училищем. В училище принимается молодежь в возрасте до 30 лет.

Наш адрес: 623100, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, профессионально-техническое училище. Телефон 2-79-61.

Коллектив центральной районной аптеки № 70 выражает искреннее соболезнование заместителю заведующей аптеки № 70 Надежде Михайловне Барабановой в связи с преждевременной кончиной мужа.

БАРАБАНОВА Сергей Ивановича.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер (прием объявлений) 2-53-71, директор типографии 2-53-71, директор типографии 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Тираж 29860. Заказ 5219. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома, 623100, г. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.